

Трудовой Труд

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюз алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

7-й год издания

ВОСКРЕСЕНЬЕ

3

АПРЕЛЯ

1949 года

№ 40 (523)

ВЫХОДИТ
по вторникам,
четвергам
и воскресеньям

Цена 10 коп.

ПЛАН ОТГРУЗКИ ТРАКТОРОВ ВЫПОЛНЕН НА 154,5 ПРОЦЕНТА

Выполнив месячную программу на 3 дня раньше срока, коллектив транспортного цеха план по отгрузке запасных частей в марте выполнил на 154,5 процента. Транспортники отгрузили, кроме того, много вагонов металлалома, не предусмотренных планом.

Решительно боремся за качество трактора

Сессия Верховного Совета СССР утвердила Государственный бюджет на 1949 год, который направлен на успешное выполнение плана четвертого года послевоенной сталинской пятилетки. Государственный бюджет предусматривает в нынешнем году повышение производительности труда не ниже, чем на 6 процентов против уровня 1948 года, решительное укрепление хозяйственного расчета. «Для этого необходимо — пишет «Правда», — еще энергичнее бороться за повышение производительности труда и качество продукции».

Тракторы нашего завода идут во все концы страны. От их качества зависит высокий урожай хлеба, хлопка, свеклы и других технических культур, следовательно, богатства страны, благополучие советского народа. Наши тракторы зарекомендовали себя в работе в Средней Азии, на Кубани, Украине, как хорошие машины. Эту честь заводской марки необходимо держать высоко, неустанно следить за качеством изготовления деталей, качеством сборки моторов и тракторов.

Сейчас с каждым днем растет число последователей Александра Чутких на нашем заводе. Стахановцы тт. Гужин, Петров, Антропов и Каратаева при высокой производительности труда, сдают детали отличного качества.

Партийные и профсоюзные организации обязаны ускорить организацию бригад отличного качества и всемерно оказывать им необходимую помощь.

Хорошая, четкая работа, соблюдение технологии не совместимы с такими неверными явлениями, как работа «на глазок», пренебрежение к измерительным инструментам, беспечность и равнодушие к качеству продукции. Брак, низ-

кое качество — предупреждение перед Родиной

Наряду с тем, что брак в целом по заводу за последнее время сокращается, имеются грубые факты нарушения технологии.

Достаточно привести такой факт, что в течение марта на многих тракторах выявлены серьезные дефекты при обкатке. На дефектной площадке мы можем видеть тракторы с такими дефектами: «Шум в коробке «коростей», «Гидравлические дефекты — течь масла, течь воды». На сборку еще подаются муфты сцепления с плохой регулировкой, имеют место трещины в истонченных картерах и т. д. Это говорит о том, что в цехах, где изготавливаются детали, недостаточно еще контроль за качеством. Перед тем как конвейер получит еще детали низкого качества, с клеймом технического контроля.

В каждом цехе на каждом участке нельзя проходить мимо фактов брака, надо выявлять причины, вести строгий учет сдаваемых на обработку деталей и прием их после обработки.

На днях партийный комитет рассматривал вопрос о борьбе с браком в зуборезном цехе, где отмечено, что парторганизация цеха усилила борьбу с браком, в результате брака по цеху значительно снижен. Партийный комитет предупредил хозяйственное и партийное руководство цеха о их пересальной ответственности за качество выпускаемых деталей.

Чем больше продукции высокого качества даст наша промышленность, тем выше будет производительность труда, чем лучше мы будем осваивать новую технику, тем крепче будет могущество нашей Родины, тем быстрее наша страна будет идти к коммунизму.

Успехи бригад Антроповой и Каратаевой

Соревнуясь за выпуск продукции отличного качества, бригады автоматного цеха тт. Антроповой и Каратаевой добились хороших результатов. Хорошо организуя труд в бригадах, следя за отличным состоянием оборудования, обе бригады в марте улучшили качество обрабатываемых деталей. Но случаи брака продолжают иметь место. Так, в бригаде Елены Антроповой 23 марта было забраковано 5 штук деталей: был сорвана резьба на ГТМ-8 во виле работницы т. Ткаченко. Члены бригады обсудили этот случай на одном из совещаний и уже в течение недели гайка ГТМ-8 сдается толь-

ко отличного качества. Обсудив каждый случай брака в десятиминутном заседании виле в бригаде т. Каратаевой.

Примеру передовых бригад соревнующихся за выпуск высококачественной продукции последовала бригада т. Шестаковой и мастера т. Диких. Проводимая бригадой, несколько месяцев подряд не имеет брака, все члены бригады работают дружно организованно. Все это обеспечило успех в марте. Квартальный план выполнен на 60% раньше срока и вся продукция имеет не только отличную бракованную детали. А. Дмитриева.

По примеру Александра Чутких Товарищи тракторостроители! Шире соревнуйтесь за сдачу продукции отличного качества!



Михаил Пчелинцев, — самый молодой слесарь-сборщик тракторосборочного цеха. 16-летним юношей пришел он после окончания школы ФЗО в цех. Работая на узлах сборки, комсомolec тов. Пчелинцев добился выполнения сменных заданий на 130—140 процентов. Узлы трактора, собранные им, не имеют ни одного дефекта. На снимке М. Пчелинцев в. Фото А. Афонинной

За высокое качество работ

Обсудив свои возможности, мозаичники бригады т. Карханова (железобетонный цех) цеха «Алтаймашстрой» в конце февраля 1949 года решили поддержать почин Александра Чутких — выпускать продукцию только отличного качества.

Прочность лестничных ступеней во многом зависит от нормальной пропарки их в пропарочных камерах. Тов. Карханов стал требовать от пропарщиков, чтобы требуемая температура в камерах держалась на весь период пропарки. Это значительно повысило качество плит.

Социалистическое соревнование за выпуск продукции отличного качества в железобетонном цехе подхватили арматурщики бригады тов. Звягинцева. Между бригадами тт. Карханова и Звягинцева заключен договор о социалистическом соревновании.

Арматурщики бригады тов. Звягинцева выполнили задание марта на 170 процентов. А бригада мозаичников т. Карханова выполнила полторы месячные нормы. Обе бригады в настоящее время выпускают продукцию только хорошего качества. Н. Строкин.

Ни одного случая брака

Растет число последователей помощника мастера Краснохолмского камвольного комбината Александра Чутких и инициатора социалистического соревнования за выпуск продукции отличного качества на нашем заводе Юрия Гужина.

Коллектив участка обработки головки блока моторного цеха взял обязательство сдавать на сборку моторов высококачественную деталь 01-1. Взвесив свои возможности, каждый рабочий участка поставил перед собой задачу — тщательно проверять качество обработки детали на предыдущей операции. Это повысило ответственность станочников за обработку по всем операциям.

Результаты двадцати дней работы после принятия такого обязательства показали, что вполне возможно выпускать продукцию без брака всем коллективом участка. За эти дни ни одна головка при проверке контролерами отдела технического контроля не имела дефектов. Много поработал для улучшения качества обрабатываемых деталей наладчик участка

тов. Белкин. Придя он проверяет все станки, выявляет неполадки и работает на операциях детали.

Работа без брака — возможность поднять производительность труда. Участке нет ни одного не выполняющего работы. Стахановцы т. Свердловский т. Трубинков, зеровщики тт. Чернышов и Зиков добились выполнения сменных заданий на 150—180 процентов. Головки блоков, проходя обработку на операциях, где работают тт. Трубинков, Чернышов и Зиков, вот уже несколько месяцев не имеют брака.

Среди рабочих участка усилились требования к качеству и своевременной заточке инструмента, улучшению ухода за оборудованием. На каждой операции станочник тщательно проверяет размер и качество обрабатываемой детали.

А. Купинов, наладчик, партгрупорг участка обработки головки блока моторного цеха.

ПОБЕДИТЕЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Заводский комитет профсоюза рассмотрел итоги социалистического соревнования цехов за февраль 1949 года.

По итогам соревнования присуждены переходящие Красные знамена дирекции завода, парткома и завкома профсоюза и Почетные грамоты коллективам цехов, добившимся в соревновании лучших производственных показателей.

ПО МЕХАНООБРАБАТЫВАЮЩИМ ЦЕХАМ

Переходящее Красное знамя присуждено коллективу моторного цеха (начальник тов. Рывкин, секретарь парторганизации тов. Глухов, председатель цехкома профсоюза тов. Любкович), выполнившего месячную программу на 101,1 процента.

Почетная грамота присуждена коллективу тракторомеханического цеха (начальник тов. Шкарупо, секретарь парторганизации тов. Кузнецов, председатель цехкома профсоюза тов. Троцкий), выполнившего производственную программу февраля на 102 процента.

ПО ВСПОМОГАТЕЛЬНЫМ ЦЕХАМ

Переходящее Красное знамя присуждено коллективу ремонтно-механического цеха (начальник тов. Франкфурт, секретарь парторганизации тов. Иванов, председатель цехкома профсоюза тов. Котляров), выполнившего месячную программу на 115,5 процента.

ПО ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫМ ЦЕХАМ

Переходящее Красное знамя присуждено коллективу цеха безрельсового транспорта (начальник тов. Шварцбург, секретарь парторганизации тов. Горелов, председатель цехкома профсоюза тов. Мойсеенко), выполнившего программу на 103,5 процента.

Почетная грамота присуждена коллективу газокислородного цеха (начальник тов. Нейман, секретарь парторганизации тов. Латышев, председатель цехкома профсоюза тов. Долгов), выполнившего программу февраля на 105 процентов.

Утверждо коллективного договора на 1949 год

Общезаводская профсоюзная конференция

29 марта в клубе завода состоялась общезаводская профсоюзная конференция. С докладом об итогах обсуждения проекта коллективного договора на цеховых профсоюзных собраниях выступил начальник отдела труда и зарплаты тов. Плахотник.

С каждым годом все новые яркие штрихи дополняют величественную картину послевоенного подъема нашей социалистической Родины, говорят докладчик. В 1948 году наша социалистическая промышленность выполнена на 106 процентов, рост объема производства 27 процентов по сравнению с 1947 годом и превысил на 8 процентов уровень 1940 года. Вклад нашего завода в дело дальнейшего развития нашей страны в 1948 году по выпуску валовой продукции — на 111,8 процентов, по выпуску нетканой продукции — на 111,8 процента.

В 1949 году перед заводом поставлены большие задачи. Завод не только должен добиться дальнейшего увеличения выпуска тракторов, но и одновременно обеспечить резкое улучшение их качества путем внедрения ряда модернизированных узлов и повышения износоустойчивости наиболее ответственных деталей, а также снизить себестоимость продукции не менее, чем на 7 процентов.

Кроме того, коллектив завода в соответствии с принятыми на себя обязательствами должен в 1949 году за счет ускорения оборачиваемости оборотных средств высвободить для нужд народного хозяйства 3 миллиона рублей, из которых 1 млн. уже передан государству.

Коллективный договор на 1949 год направлен на выполнение и перевыполнение государственного плана выпуска высококачественной продукции, рост производительности труда и снижение себестоимости тракторов, внедрение новой техники, ускорение оборачиваемости оборотных средств, улучшение организации производства, неуклонное соблюдение государственной трудовой дисциплины, дальнейшее улучшение условий труда и материально-бытового положения рабочих и служащих.

Первый и основной раздел коллективного договора предусматривает обязательства администрации и коллектива рабочих по выполнению государственного плана.

Государственным планом на Алтайский тракторный завод имени М. И. Калинина возложено в 1949 году выполнение следующих обязательств:

- а) Увеличить выпуск тракторов на 15,8 процента по сравнению с 1948 годом.
- б) Изготовить запасных частей к тракторам на 27 млн. руб.
- в) Выпустить товаров широ-

кого потребления на сумму 1.288 тыс. рублей.

г) Достичь выработки на одного рабочего не менее 13 тысяч рублей в год, снизить себестоимость продукции не менее, чем на 7 процентов.

Осуществление этого плана, говорится в колдоговоре, требует от всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих четкой и ритмичной работы, точного соблюдения производственного графика, изучения опыта передовиков производства и освоения прогрессивных норм, правильного использования труда, оборудования, материалов, топлива, электроэнергии и т. д.

Первый раздел колдоговора предусматривает обязательства администрации по выполнению всеми цехами завода мероприятий, предусмотренных планом, способствующих росту производительности труда, улучшению и расширению стахановских методов работы, а также по оказанию всемерной помощи изобретателям и рационализаторам.

Администрация обязуется также перевести все вспомогательные цехи завода на хозрасчет и принимать эффективные меры в организации труда во всех звеньях производства.

Заводской комитет обязуется: всемерно развивать социалистическое соревнование, довести до всех работников завода социалистические обязательства, принятые коллективом на 1949 год и организовать соревнование за досрочное выполнение взятых обязательств, ежемесячно доводить до сведения всего коллектива выполнение плановых заданий и своевременно подводить итоги соревнованиям.

Второй раздел предусматривает основные условия оплаты труда, тарифные сетки, ставки и прочее.

Третий раздел посвящен подготовке кадров рабочих и инженерно-технических работников. Колдоговором предусмотрено обязательство администрации повысить квалификацию в 1949 году 1175 рабочих, 404 ИТР.

Четвертый раздел говорит о государственной и трудовой дисциплине.

Пятый раздел колдоговора предусматривает проведение мероприятий по улучшению жилищно-бытовых условий работающих. Основным здесь является обязательство администрации построить подрядным способом 11 тыс. кв. метров жилой площади, построить хозспособом домов для продажи рабочим площадью 900 кв. метров.

Предусмотрено также строительство школы 10-летки, клуба-кино на 500 мест.

Шестой раздел — рабочее снабжение — предусматривает расширение торговой сети путем открытия пяти магазинов, увеличения числа ларьков и буфетов. Администрация приняла на себя обязательства вспахать землю под индивидуальные огороды.

Седьмой раздел предусматривает мероприятия по технике безопасности. Из мероприятий, предусмотренных этим разделом, следует отметить обязательства администрации о предоставлении оборудованного помещения для детской больницы на 40 мест, женской и детской консультаций, а также открытие кабинета по технике безопасности.

Восьмой и последний раздел предусматривает обязательства администрации и заводского комитета в части культурного обслуживания трудящихся завода.

При обсуждении колдоговора в цехах было внесено 187 предложений, из которых комиссией из представителей администрации и завкома решено:

12 предложений включить в колдоговор, 9 предложений должны быть решены с участием городских и других вышестоящих организаций, 38 предложений не могут быть приняты в этом году из-за отсутствия ассигнований, 25 предложений будут разрешены в рабочем порядке. Остальные 105 предложений ранее включены в колдоговор.

Коллективный договор должен послужить мощным рычагом для мобилизации всего коллектива завода на выполнение и перевыполнение плана 4-го завершающего года послевоенной сталинской пятилетки и наших социалистических обязательств.

— Будем уверены в том, — заканчивает тов. Плахотник, — что испытанный коллектив нашего завода успешно разрешит все поставленные перед нами задачи и правительством задачи и будет в первых рядах работников тракторной промышленности.

С содокладом выступил и. о. председателя завкома профсоюза тов. Цыганов, который от завкома профсоюза внес ряд предложений для включения их в колдоговор, а также призвал коллектив завода превратить в жизнь все пункты договора и тщательно контролировать его выполнение по всем разделам.

В своих выступлениях делегаты конференции предложили включить в колдоговор ряд пунктов, из которых приняты следующие: построить на Западном поселке кинопередвижку, снабдить рабочих кузнечного и термического отделений инструментального цеха газированной водой, выделить помещение для ночного тубсанитария, оборудовать кабинет по глазным болезням в поликлинике поселка и другие.

Конференция приняла постановление об утверждении коллективного договора на 1949 год с внесенными в него поправками и дополнениями, а также предложила завкому профсоюза и дирекции завода периодически, не реже 1 раза в квартал, проверять выполнение всех пунктов колдоговора.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

Новый мощный подъем народного хозяйства

Важнейший Совет СССР на своей пятой Сессии принял Закон о Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1949 год.

Бюджет на четвертый год послевоенной пятилетки намечает гигантские работы по развитию социалистической промышленности, сельского хозяйства, культуры, новый подъем материального благосостояния советского народа. Ассигнования, предусмотренные на 1949 год, обеспечивают денежными средствами все расходы Советской Армии, надежно охраняющей свободу и независимость нашей Родины.

Общий объем Государственного бюджета составляет по доходам 446 миллиардов 43 миллиона 323 тыс. рублей и по расходам — 415 миллиардов 355 миллионов 205 тыс. рублей с превышением доходов над расходами в сумме 30 миллиардов 688 миллионов, 118 тысяч рублей. Бюджет нынешнего года увеличился по сравнению с бюджетом прошлого года по доходам на 37 миллиардов 574,3 миллиона рублей и по расходам — на 46 миллиардов 514 миллионов рублей.

В то время, как реальная заработная плата американских рабочих падает, снижается жизненный уровень трудящихся Англии, Франции и ряда других стран Западной Европы, бюджет Советского Союза на 1949 год дает картину дальнейшего последовательного развития и расцвета нашей страны и роста народного благосостояния.

Все это свидетельствует о неисчислимой силе советского государства, о превосходстве нашего общественного и государственного строя над капиталистическим строем.

Распределение средств Государственного бюджета по союзным республикам отражает принцип сталинской национальной политики, обеспечивающей национальные интересы каждого народа в отдельности и общие интересы всех трудящихся Советского Союза.

Четвертый год послевоенной пятилетки является годом высоких темпов развития всех от-

раслей народного хозяйства. Из валовой продукции промышленности должен быть значительно превзойден уровень прошлого года. Огромные капиталовложения вызовут к жизни новые предприятия, создадут еще более мощные потоки всевозможных промышленных товаров. Резко увеличивается объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли. В 1949 году в связи с новым снижением цен на товары массового потребления, создаются еще большие возможности для дальнейшего повышения покупательной силы рубля, роста реальных доходов трудящихся.

Советское государство, наряду с огромным хозяйственным строительством, осуществляет большой план социально-культурных мероприятий. Значительные средства вкладываются в постройку жилищ, — дело, имеющее существенное значение для повышения жизненного уровня народа.

Закон о Государственном бюджете предусматривает большое увеличение расходов на просвещение, здравоохранение, на социальное обеспечение, на пособия многодетным и одиноким матерям. На эти мероприятия отпускаются 119,2 миллиарда рублей, то есть на 13,6 миллиарда рублей больше, чем в прошлом году.

Расходы на просвещение обеспечивают проведение в 1949 году всеобщего семилетнего обучения и дальнейшее расширение среднего образования.

Миллионы трудящихся нашей страны соревнуются за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки и за экономное использование государственных материальных и денежных средств. В результате общих усилий советского народа Государственный бюджет СССР на 1949 год будет выполнен.

Партия Ленина — Сталина вывела нашу страну на путь нового мощного экономического подъема. Под гениальным руководством товарища Сталина советский народ уверенно идет вперед по пути к коммунизму.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

НОВЫЕ СТАТЬИ

Корионов В. — Как провести занятия по теме «СССР и капиталистический мир». «Алтайская правда», 25 марта 1949.

Гапюк П. — Из опыта лекционной работы. «Правда», 22 марта 1949.

Спицын — За досрочное выполнение плана четвертого года пятилетки. «Алтайская правда», 25 марта 1949.

Рахманов Л. — Великие русские ученые. «Литературная газета», 19 марта 1949.

Зубов Н. — Открытие Антарктиды принадежит русским мореплавателям. «Красная звезда», 18 марта 1949.

Луконин М. — Советская поэзия в 1948 году. «Литературная газета», 19 марта 1949.

Полторацкий В. — Новое. «Известия», 22 марта 1949.

Жуков Ю. — Заговор против мира. «Правда», 22 марта 1949.

Безыменский Л. — Рабочий класс Бизонии под двойным гнетом. «Труд», 18 марта 1949.

Макаренко Я. — Свежий ветер. «Правда», 23 марта 1949.

Народ Италии в борьбе за мир и демократию. «Труд», 20 марта 1949.

Прогрессивные круги Норвегии отвергают политику своего правительства. «Труд», 18 марта 1949.

Туманов А. — «Семилетний план» колонизации Ирана. «Труд», 19 марта 1949.

Партикомитет АТЗ.